
1 
 

 

 

Commissie inzake Leerlingenrechten 
 

Beslissing 
 

Nr. 2024/227 
van 2 december 2024 

 
Inzake <ouder> optredend als wettige vertegenwoordiger van <leerling>, wonende <adres>, 
Verzoekende partij, 
 
Tegen <schoolbestuur>, schoolbestuur van <school>, <adres>, 
Verwerende partij. 
 
Met een verzoekschrift van 15 november 2024 heeft <ouder> klacht ingediend tegen de niet-
gerealiseerde inschrijving van <leerling> door <school>, <adres>. 
 
1. Over de gegevens van de zaak 
 
1.1. De verzoekende partij wenst <leerling> voor het schooljaar 2024-2025 in te schrijven in <school>, 
<adres>. 

1.2. Met een verzoekschrift van 15 november 2024 heeft <ouder> klacht ingediend tegen de niet-
gerealiseerde inschrijving van <leerling> door <school> voor het schooljaar 2024-2025. 

De verzoekende partij schrijft in haar verzoekschrift dat zij <leerling> had ingeschreven in de school 
van de verwerende partij. De inschrijving was gerealiseerd en de verzoekende partij had ook een bewijs 
van de inschrijving ontvangen. <leerling> zou mogen starten met een gedragscontract. Enkele dagen 
later meldde de school haar dat ze <leerling> niet kon inschrijven omdat hij in het schooljaar 2022-
2023 werd uitgesloten. <leerling> werd uitgeschreven zowel op zijn vorige school als op de school van 
de verwerende partij. Nu heeft hij geen school. De verzoekende partij wijst erop dat een minderjarige 
leerling niet mag worden uitgeschreven op school tot er een nieuwe school is gevonden.  

 
1.3. Op 26 november 2024 heeft de verwerende partij haar verweerschrift overgemaakt aan de 
Commissie inzake Leerlingenrechten. 
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De verwerende partij schrijft dat de school een administratieve fout heeft gemaakt. <leerling> werd 
op het einde van het schooljaar 2022-2023 definitief uitgesloten van de school van de verwerende 
partij. De school moest de vraag tot inschrijving weigeren op basis van deze reden en niet op basis van 
een recente inschrijving.  

 

2. Over de ontvankelijkheid van de klacht 
 
De klacht inzake de niet-gerealiseerde inschrijving is naar de vorm en binnen de termijn regelmatig 
ingesteld. 

 
 
3. Over het procedureverloop 
 
3.1. Er werden geen leden van de Commissie inzake Leerlingenrechten gewraakt. 

3.2. De verzoekende partij, de verwerende partij en de LOP-deskundige werden op 25 november 2024 
per e-mail geïnformeerd over de zitting van 2 december 2024 van de Commissie inzake 
Leerlingenrechten. 

3.3. De verzoekende partij wordt tijdens de zitting niet gehoord.  

De verwerende partij verschijnt niet ter zitting.  

3.4. De LOP-deskundige, <naam>, heeft geen bijkomende informatie over het dossier en kan niet 
deelnemen aan de zitting.  

 
 
4. Over de gegrondheid van de klacht inzake de weigering tot inschrijving  
 
4.1. Artikel 253/25, §3 van de Codex Secundair Onderwijs bepaalt dat een schoolbestuur de inschrijving 
kan weigeren in een school waar de betrokken leerling het lopende, het vorige of het daaraan 
voorafgaande schooljaar werd uitgeschreven als gevolg van een definitieve uitsluiting als 
tuchtmaatregel. 
 
De Commissie inzake Leerlingenrechten stelt vast dat de verzoekende partij een vraag tot inschrijving 
stelde die de school op basis van bovenstaande weigeringsgrond zou kunnen weigeren. De Commissie 
inzake Leerlingenrechten is echter van oordeel dat door de bevestiging van de inschrijving – 
niettegenstaande het later inroepen van een beweerde vergissing  -  de verwerende partij aangeeft 
zich niet te willen beroepen op de weigeringsgrond. De Commissie inzake Leerlingenrechten is dan ook 
van oordeel dat de inschrijving van <leerling> gerealiseerd werd en bovenstaande weigeringsgrond 
niet meer kan ingeroepen worden.  
 

4.2. In de onderhavige zaak hebben er zich geen feiten of handelingen voorgedaan die de Commissie 
inzake Leerlingenrechten ertoe nopen aan de Vlaamse minister van Onderwijs en Vorming een 
terugvordering of inhouding van werkingsmiddelen te adviseren. 

Het niet uitvoeren van deze uitspraak in deze zaak kan aanleiding geven tot een advies aan de Vlaamse 
minister van Onderwijs en Vorming tot een terugvordering of inhouding van de werkingstoelagen. 
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BESLISSING 
 
Gelet op de Codex Secundair Onderwijs, inzonderheid artikel 253; 
 
Gelet op het besluit van de Vlaamse Regering over het inschrijvingsrecht in het basisonderwijs en het 
secundair onderwijs van 7 oktober 2022; 
 
Gelet op het ministerieel besluit van 9 november 2012 houdende de aanstelling van de voorzitter en 
de leden van de Commissie inzake Leerlingenrechten zoals gewijzigd; 
 
Gelet op het huishoudelijk reglement van de Commissie inzake Leerlingenrechten van 10 september 
2018; 
 
Na beraadslaging 
 
Met eenparigheid van stemmen, 
 
 
Enig artikel 
 
De klacht van 15 november 2024 inzake de niet-gerealiseerde inschrijving van <leerling> door 
<school>, <adres> is ontvankelijk en gegrond. 
 
Aldus uitgesproken te Brussel op 2 december 2024. 
 
De Commissie inzake Leerlingenrechten was samengesteld uit: 
 
De heer Bertel De Groote, voorzitter, 
Mevrouw Evelien Timbermont, de heren Bengt Verbeeck en Joël Boussemaere, effectieve leden, 
Mevrouw Eline De Neef en mevrouw Ingrid Hugelier, secretarissen. 
 
Opgemaakt in twee originele exemplaren, waarvan één exemplaar voor elke partij 
 
De secretarissen      De voorzitter 
 
 
 
 
E. DE NEEF       B. DE GROOTE 
I. HUGELIER
 


